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GRUE DE CHARGEMENT

MISE EN SITUATION

Photo non contractuelle

Les camions sont de plus en plus fréequemment équipés de grues de chargement
(anciennement dénommées grues hydrauliques auxiliaires).

Le sujet vous propose d’étudier le fonctionnement :

- dans la premiére partie, un distributeur hydraulique, page 4/5 (vue en plan et sa
nomenclature).

- dans la seconde partie, 'équilibre d’un vérin soumis a une charge.

Q1 - Compléter le diagramme fonctionnel ci-dessous avec les termes : diriger I'huile,

huile venant du bac, vérin alimenté en huile,

--------------------------------------------------
--------------------------------------------

\4

Distributeur hydraulique

l2

Q2 - Compléter les repéres de la vue éclatée ci-dessous a 'aide du plan d’ensemble

(dossier ressource page 415).

REMARQUE : Sur cette perspective il y a rotation de 180° pour mettre en évidence le

positionnement de I'axe repére 2 avec les reperes : 9,10 et 11.

v
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Q3 - colorier sur les 3 vues ci-dessous le support repére 3 en bleu et les vis repére 14 en rouge. Q4 - Compléter le tableau par des croix afin de donner le nom des formes repérées a ;
b: c, d, et e sur le dessin en perspective du corps repére 1 ci-dessous : (Une seule croix

par ligne)
/3 Rep | Rainure | Congé | Chanfrein | Gorge | Epaulement | lamage | Taraudage | Percage | Filetage
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CET o —w é{l Q5 - Pour définir la fonction des vis repére 13: entourer la ou les bonne(s) reponse(s). /2
9 o e ) Maintenir en Guider Mettre en Transmettre le
. position position mouvement
—— s B | Q6 - Identifier par une ou plusieurs croix dans le tableau ci-dessous la liaison entre le
Ol/ LL'IJ corps repére 1 et le support repére 3 avec 14.
, _ Cocher les bonnes réponses .12
L
l ] ’ Compléfte partielle élastique rigide permanente | démontable
<
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Q7- Dans la nomenclature, la désignation du repére 14 est Vis CHC M5 -20

Définir chaque terme :

13

Q8- Donner la nouvelle désignation de cette vis  (voir I'extrait de normes document ressource

feuille 5/5)

Q9 - L’ajustement entre le corps repére 1 et le piston repere 2 est 20H7 / g6.

Mettre une croix pour définir le type d’ajustement obtenu (voir le doc ressource 5/5).

Ajustement avec Jeu Ajustement incertain Ajustement avec Serrage

Q10 - Afin d’étudier deux liaisons, on vous demande de compliéter le tableau suivant :

M2

12

Mobilités |
T R

Nom de la liaison Schématisation

Liaison entre

A2

Rep2/rep 1 1 1

Pivot glissant

Rep4/Rep 3

Rep 2 /Rep 1

Q11 - Alaide du document ressource (tableau des fonctions principales page 3/5), compléter les

schémas et indiquer le passage du fluide en ;
- position 1 lorsque 'on tire sur le levier

- position 2 lorsque 'on pousse sur le levier
(ci-dessous les principales pieces a insérer).
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Q12 - Quelle est la fonction du ressort repére 8 ? (Réponse logique) /2
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ETUDE STATIQUE DU SYSTEME DE LEVAGE

L’étude se fera au niveau du vérin rep 8 qui permet de soulever la charge P= 700 daN et celle du
bras repéré 7,8,9 sur lequel est fixée la charge.
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Hypothéses et données :

- =
Le systéme est ramené dans le plan ( x gty ). (Vue de face)

- Onisole le vérin rep 6, fixé en A et B. )

Q13 - Définir a combien de forces est soumis le vérin repere 6 ?
.......................................................................................... . ./1
Q14 - Définir les caractéristiques des forces soumises au repére 6
[} llz
—_—
Q 15 - Compléter ce tableau pour la force FB 5/6 :
Actions Point . . ‘s
extérieures d'application Direction Sens Intensité [N]
—_—p
FA7/6 A inconnue
—_—
FB 5/6
s l/1
On isole le sous ensemble du bras repéres (7, 8, 9)
B a HI4

Q 16 - Compléter ce tableau en indiquant ce qui est connu ou non pour chague force.

—~
e &
[—

Actions Point . . Intensité
extérieures d'application Direction Sens [daN]
= B Y AR
—_—

FA 6/ (7,8,9)

—p

FD 5/ (7,8,9)

Q17 - Citer le Principe Fondamental de la Statique.

Q18 = Trouver le point d’'intersection i & partir de la

question 17.
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I P = 700daN

Q19 Compléter le dynamique des forces avec le nom des forces FA et FB /2
avec leur valeur et le sens.
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Q20 En fonction du tableau X et du schéma Y définir si la charge de 700daN est en rapport

" . - Suite a I'é i 2 Peffort du vérin doit étre de
avec la capacité de la grue (compléter le tableau ci-dessous) : Q 22 - Suite & I'étude statique, nous avons trouve que l'effort du

6500 daN. Calculer la pression utile dans le vérin sachant que le diametre du piston

est de 80 mm.
M 2.2
II!/1
kg 990 —
‘ [
Prendre 1 daN = 1 kg g __,.%4';}4'

T

Cette grue a une possibilité de 3 extensions hydrauliques et une capacité de levage de 1820 kg
‘ Zone sous pression

Q 21 Justifier votre réponse ( 2 éléments a comparer).

......................................................................................................................................................... 1

e Calculerlasurface du piston 1 S = .
Tableau X SChEma Y e
PC 2300 A - V1, V2 CE . .
_ . o Calculerla pression si F=px§; avec: F:forceen N
P 2300 Compact y i‘—:; s 7 =  E—— ,
Yethnical Data (EN 12959) ' v 2.2 3.1 4.1 5.3 S : surface en mm
hax. Hfting morsent 22 mu23 0kNm 18920 ks e o 5 o o 2 :
Max. fting capaciy 1530 ko _ 4010 b 2 DR T P : pression en MPa ;
Max. Hifting capacity CE 297 kg 2180 1bs
Max, hydraulic outreach 4.1m 13'5" y. ..
Slewing angle Saae T Ly e g R R R
Max. operating pressurg 185 bar 2682 psi
Pezommiendad S Umin 1.2 i p QALAII | L e e e e e e e e e el s e e
puUmp cagacity 1.6 US gatimin ) Eum l 8
Dead waight 230 kg 510 Ibs ..................................................................................................................
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